

用心点燃希望，以爱播撒人间。6月盛威·甬上爱心奖榜单日前揭晓，这些获奖的好人，他们都从“一”开始，多年坚持善行善举，初心如磐。让我们一起回顾这一系列发生在身边的暖心故事。

初心如磐！

6月盛威·甬上爱心奖获奖者是有爱的他们



贺素菲

一枚不曾摘下的党徽是她行善的初心

贺素菲是北仑区白峰街道下阳村虾康社老年协会会长，已过花甲之年的她，却还不求回报地四处奔波：做“红娘”，成功为50多对未婚大龄青年牵线，免费为他们主持婚礼；当“老娘舅”，累计解决大小纠纷少说也有上百起。此外，她还关心困难、丧偶等特殊家庭；自掏腰包赞助老年协会文艺演出，让村民老有所乐，同时吸引更多年轻人参与公益……她做的好事藏着细水长流的温润。入党32年，她的胸前始终别着党徽。

“在我很小的时候，妈妈就教导我，要做好人，不要计较得失，要善良，要有肚量。”这就是贺素菲存善念、行善事的初心。



胡可

一支公益救援队的壮大是他10年的心血

胡可今年46岁，是象山县贤庠镇西山下村人。2013年，台风“菲特”给余姚造成重大影响，一些爱心人士和群体开始自发组织局部的救援和物资供给，他便是其中一员。救援结束后，他和另外11位象山籍救灾人士依然保持着联络，继续帮助他人。2014年5月，胡可带头组建了象山雄鹰应急救援队并担任队长。10年间，他参与救援800余起，从一名瓷砖店老板，成了一位“无所不能的超人”。这支队伍也吸引到了更多的爱心人士报名参加，从起初的十余人壮大到了62人，年龄从60后到00后不等，如今正在胡可的带领下上山下海，在宁波展现大爱力量。

邬能杰

一个爱心取水点是他回馈社会的真心

“如果渴了就吃西瓜、喝饮料，免费！”在奉化区松岙镇，有一家电瓶车店在店内设立爱心取水点，为的是让户外工作者有个歇脚的地方。店主邬能杰今年53岁，是奉化区松岙镇街横村文化礼堂义务志愿队队长。他一出生就有肢体残疾，最终身高只有1.40米，但他身残志不残，一直热心公益事业，凡是贫困家庭来店修理电瓶车一律免费，还经常参加镇里的三防、河道清理、困难家庭修缮房屋等志愿服务，每年不少于30余次。

“我是一名残疾人，得到了社会各界的照顾和帮助。如今我有一点能力了，就想做些自己力所能及的事去帮助别人，回馈社会。”邬能杰说。



张苗福

与一个特殊家庭的结对他用真情扶助

张苗福今年70岁，是一名老党员。2019年，海曙区段塘街道丽景社区党总支成立“党建邻里帮志愿团队”，张苗福第一时间加入团队，并和同小区的小萍（化名）母女结对帮扶。由于小萍患有精神残疾，时常发病，她的母亲又年老体弱，张苗福为她俩操碎了心，几乎每天要上门查看三次。

在照顾小萍母女俩的过程中，张苗福发现这类困难家庭都没有劳动力，家里的大件家电坏了后，都舍不得买新的。同时，也为了让母女俩安心待在家，他用社区发的一笔补贴建立帮困基金，给她们买了一台彩色电视机。即便母女俩住到敬老院后，张苗福也会每周前去看望一次，再到她们家里查看一次。

“做志愿，心情好了，人也年轻。”他这样解释自己的初心。



宣尚贤

一个特殊的呼唤铃他守护邻居17年

宣尚贤今年75岁，住在鄞州区东郊街道宁丰社区。隔壁住着一对老夫妻，丈夫沈翊患有阿尔兹海默症，经常走丢。于是，宣尚贤自告奋勇，每天早晨6点不到就陪着他出门散步。只要不下雨，每天都要逛1小时公园。这一陪，就是10年。

沈翊的妻子王雪英患有心脏病。老宣放心不下夫妻俩，特意在他们的卧室床头安装了一个特殊的呼唤铃。王雪英只要按一下铃，装在老宣卧室的铃就会响起来。

2016年，沈翊走了，宣尚贤又开始照顾王雪英，到现在，又过去了7年。

17年间，王雪英家搬了，但宣尚贤的照顾从没中断过。

“这么多年来，我早就把她当家人了。只要我身体允许，会一直照顾她的！”老宣觉得，邻里互帮互助是本分。

自2022年6月起，宁波晚报联合盛威国际控股(中国)有限公司成立“盛威·甬上爱心公益基金”，打造盛威·甬上爱心奖。获奖的正能量事件和人物，均是宁波晚报记者扎根基层，贴近群众，在街头巷尾发掘而来。奖项每月评选一次，由宁波晚报、爱心企业、社会专业人士组成评审团，对每月报道的爱心事件、人物进行评选。对获奖的团体、人物，给予2000元至10000元不等的奖金。今年预计发放奖金20万元。 记者 陶倪